



经过多年的锻炼,郝伟的治军能力毋庸置疑。(资料片)新华社发

郝伟接棒,鲁能继续使用本土教练 救火还是正牌 得靠成绩说话

10月5日鲁能发布的一则官方公告,打破了处在休赛期,同时也是双节假期中,山东媒体与球迷圈子的宁静。李霄鹏卸任主教练的消息,让此前所有关于鲁能首阶段成绩的争议,关于第二阶段打国安的担忧暂告一段落。取而代之的,是对李霄鹏,对继任者郝伟以及球队未来的讨论。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

密集赛程影响身体 赛中换帅是无奈选择

鲁能公告显示,李霄鹏不再担任主教练的原因是身体不适。看似是托词,但这的确是导致李霄鹏“下课”的主要原因。中超第一阶段,密集的赛程与长时间的隔离,给李霄鹏的身体状态带来了很大影响。比赛期间,李霄鹏一度发高烧,并在前胸、喉咙多个部位进行刮痧治疗。

联赛开始前,不少媒体预言本赛季球员伤病问题将甚于往年,事实情况也正是如此,但有着“少帅”之称的李霄鹏身体同样出现问题,是所有赛前没有想到的。毕竟在大众认知中,运动员或体育工作者往往有着优于常人的身体素质。与这一认知不符的是,李指导从小体质单薄,走上专业运动员道路,靠的并不是身体素质,而是出众的意识与技术。

球员时期,李霄鹏曾患肺积水,险些断送了他的职业生涯。2004年下半年,长期的高密度比赛让他出现连续低烧,无法投入到比赛中。直至近年,李霄鹏每到下半年都会抽空到医院进行身体调理,但今年封闭的赛程,让他原有的训练、生活节奏被打乱,身体调理更是无从谈起。

除身体原因,外界舆论的压力,同样是导致李指导选择辞职的重要原因,知情人士透露,极端球迷向山东纪委网站举报李霄鹏

一事,很可能成为促成李霄鹏辞职的导火索。

熟悉鲁能方方面面 郝伟是继任最佳人员

“下课”后,李霄鹏改任鲁能俱乐部副总经理、技术总监,原鲁能主教练助理、技术总监郝伟接过教鞭。单从球队层面来看,这次职务调整是双方身份上的互换。

郝伟小李霄鹏一岁,2009年,他曾任长沙金德代理主教练,成为中超最年轻主教练。此后,他先后担任中国女足代理主教练、中国女足主教练。2015年,他正式加盟广州恒大俱乐部担任中方教练。执教生涯期间,他在不止一位世界名帅身旁学习,与李指导同为俱乐部和国家队重点培养的新一代本土教练。

作为李霄鹏多年的得力助手与工作伙伴,郝伟对鲁能阵容结构十分熟悉,同时也有独自带队经验。以郝伟对俱乐部与球队的了解,在第二阶段即将开启时选择郝伟接手主教练一职再合适不过。

2019年,郝伟曾任职国奥主教练,这也意味着他对鲁能年轻球员的情况有更多了解。段刘愚、田鑫、黄聪都是他执教国奥时的爱将,根据德国转会网站消息,黄聪已经补报进入球队第二阶段大名单。郝伟麾下,或许会有更多年轻人获得出场机会。

鲁能近期或无洋帅 郝伟有望打份“长工”

鲁能公告同时表示,球队将

加强本土教练选育,加大中国足球人才培养力度。这很有可能意味着,鲁能将在近一发展阶段内,将不会再引入外籍教练。自1998年金正男加入球队,鲁能打开向外籍教练开放的大门,2017年的球队主帅马加特,是目前鲁能最后一任外教。

受疫情影响,中超球队土帅占比达到近年新高。第一阶段,鲁能李霄鹏、华夏幸福谢峰,青岛黄海吴金贵与天津泰达王宝山均为本土主帅,河南建业中方教练组组长杨戟以及深圳佳兆业代理主教练张效瑞也参与了球队主帅的工作。但遗憾的是,除鲁能泰山与华夏幸福,其余由土帅带队的球队无一进入争冠组。

土帅数量多了,但作为“救火教练”的尴尬地位并没有改变。吴金贵与王宝山均为赛中火线接手,杨戟与张效瑞所在的球队也已找到“正牌”外教,华夏幸福主帅谢峰也是在上赛季临危受命后,于本赛季转正。可以说,在外教来华不易且赛程密集的特殊阶段,除李霄鹏外,其余土帅均与“救火”二字撇不开关系。

据了解,郝伟在李霄鹏提出辞职后,经俱乐部高层多次沟通,才愿意接手鲁能帅旗。同为临危受命,他是“短工”还是“长工”的问题同样受到关注。从俱乐部表态来看,使用土帅已成近年球队工作要求。作为优秀本土教练代表,或许很难有其他土帅可以撼动郝伟的主帅位置,但他能否在较长时间内坐稳主帅位置,还要靠第二阶段中超以及足协杯的成绩说话。

湖人102:96战胜热火 将总比分改成3:1 离总冠军一步之遥,詹姆斯很淡定

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

热火继续拼防守

今年的NBA总决赛,湖人和热火分别作为两个赛区发挥最好的球队顺利会师。无论是哪一支球队,能打进总决赛都可以说拥有绝对的硬实力。不过,湖人在阵容深度和球员轮换上面都要比热火更加强势。总决赛系列赛开始之前,就有不少球迷认为热火还不完全具备与湖人抗衡的实力。

正如外界预料的一样,总决赛的前两场比赛,热火面对近在咫尺的总冠军,或许是太想取得一场开门红来为球队加油鼓气了,发力过猛导致阿德巴约和德拉季奇两名悍将受伤。这让本身就不如湖人“家底儿”深厚的热火,在人员上显得有些拮据。这样的局面,也让前两场比赛呈现一边倒的局面,湖人顺利取得2:0领先。

不过,第三场比赛,热火背水一战,转守为攻,巴特勒全场

砍下40分直接打蒙湖人。詹姆斯和浓眉哥双双“掉线”,两人加起来得分才赶上一个巴特勒,热火扳回一城。

在总比分为2:1的情况下,双方都知道第四场比赛的重要性。一旦热火乘胜追击再次取得胜利,湖人将会变得被动,双方有可能将系列赛拖到抢七大战中去。因此,本场比赛,双方开局都显得十分积极。上半场,攻防两端两队表现得有些不相上下,不过,热火在防守上更胜一筹,让湖人的进攻打得非常艰难,双方在比分上的差距也微乎其微。

上半场比赛结束,双方的总得分都没有突破50分,湖人49:47仅领先热火2分。湖人两大核心得分球员詹姆斯、浓眉哥上半场也仅分别各自拿到8分。足以见得热火在防守上足够拼,也足够有效。

湖人主动变阵

上一场比赛,多次失误的勒布朗·詹姆斯在赛后揽下了失利的全部责任。这一场关键之战,詹姆斯也是延续了自己上一场的状态,开局连续出现了失误,

NBA总决赛前三场比赛,湖人与热火将总比分打成2:1。北京时间10月7日上午9点,双方的第四场比赛如期开战,最终湖人以102:96险胜热火,总比分3:1也让他们拿下了总冠军的赛点,距离夺冠只差一场胜利了。在本场比赛后,詹姆斯的得分已经突破500分大关,这是詹姆斯生涯第9次单季季后赛至少得到500分,超越此前乔丹创造的8次纪录,独占NBA历史第一。下一场比赛,湖人能否顺利夺冠成为当下讨论最激烈的话题。

让湖人陷入被动。另一个得分核心浓眉哥也是被热火队的包夹防得极为难受,整个上半场湖人队虽然比分领先,但是打得比较被动。

面对热火凶猛的防守,湖人没有坐以待毙,而是在下半场比赛中选择了主动变阵。湖人队改变了首发阵容,彻底放弃了传统中锋霍华德与麦基,起用三分球

技术还不错的莫里斯,改打小个阵容。

这样的改变彻底解放了詹姆斯与浓眉哥,下半场詹姆斯拿下了20分,与上半场的8分形成了鲜明的对比。而且詹姆斯全场的6次失误5次都是在上半场,下半场只有1次失误。

除此之外,浓眉哥被派去防守巴特勒,也是湖人取胜的关键因素之一。毫无疑问,巴特勒是热火的绝对核心,双方的第三场比赛正是因为对巴特勒的防守缺失,才让他大展拳脚带队取得胜利。浓眉哥作为一名技术上没有太多短板、身体条件又极具天赋的球员,这场比赛被安排防守巴特勒,也是极为成功的。“我们俩就是让彼此负责,他挑战我,我挑战他,他承担起了防守巴特勒的重担。他的防守简直太好了,他打出了一场非凡的比赛。”赛后,詹姆斯也毫不吝啬地大赞了浓眉哥的防守表现。

湖人夺冠几无悬念

赢下这场关键战,湖人距离总冠军仅有一步之遥。据统计,

在总决赛历史上出现过35次大比分3:1领先,其中34次是由领先方夺得冠军,唯一一次例外,是2016年詹姆斯率领的骑士队1:3落后勇士的时候,在老詹的带领下逆转夺得冠军。

本赛季,詹姆斯又站在总决赛的舞台上,不过,这一次他率领的湖人是领先的一方。这让本身就优势占尽的湖人,有更大的概率在下一场比赛后就能斩获总冠军。

值得一提的是,刚刚过去的这场比赛,是詹姆斯在总决赛第24次至少得到25分10板,成为历史第一,若是接下来詹姆斯带领湖人完成夺冠,他也将会创造更多的纪录。

拥有足够丰富总决赛经验的詹姆斯,面对近在咫尺的总冠军,没有表现出来太多的兴奋,“我们都知道赌注是什么,工作还没有完成,接下来我们会好好休息,但是心态上不能放松。接下来,我们会看录像,会继续工作。”赛后,詹姆斯希望球队能在关键时刻,还是将更多的精力放在比赛上。

这样的詹姆斯,很难不在总冠军上带领湖人夺得冠军。